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205 - ENCARREGAT D'OBRA FORESTAL

TORN LLIURE: CONCURS OPOSICIO

Es disposara de 60 minuts per a la realitzaci6 de la prova.
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On esta el parc natural del Desert de les Palmes?
A |a provincia de Castello.
A la provincia de VaIenC|a
Alaprovincia d'Alacant. - -
A Elx.
Quin munlclpl es la capltal dela comarca dels Serrans?
Quatretonda. =
Chelva.
‘Venta del Moro.
| Siete Aguas.
Quina és la conifera més abundant en la superficie forestal arbrada a la Comunitat Valen-
ciana?
Pinassa (Pinus nigra).
Pir roig (Pinus sylvestns)
| Pi insigne (Pinus radiata).
Pi blanc (Pinus halepensis).

Quina és la frondosa més abundant en la superficie forestal arbrada a la Comunitat Valen-
ciana?

Alzina (Quercus ilex)

‘Roure valencia (Quercus faginea).
Roure pénol (Quercus robur).
'Roure albar (Quercus petraea).
‘Quin dels segiients és un dany biotic?
Vent.
Sequera
Plaga.
Neu.

On fales seues postes la processmnarla del pi?
Sota terra.

En les ranures de l'escorga del pi.
En les gemmes de nous branquillons.
Les acicules del pi. ‘

Qué és el vesc del pi?

Una deformacié dels meristemes del pi per sobreproduccié hormonal.
”La”rgspogta_ de I'arbre a la picadura del Viscum album.

Una planta enfiladissa

Una planta parasﬂa

‘Com es denomina la linia que marca la part més profunda d'una vall, i és el cami pér on
van les aigiies dels corrents naturals?
El talveg.

La divisoria.

El coll.

El riu.

Que representa I'escala 1:10.0007?

1 cm mesurat sobreel planol representa 10.000 cm de terreny.
1 cm mesurat sobre el planol representa 100.000 cm de terreny.
1 cm mesurat sobre el planol representa 1.000 cm de terreny.

1 m mesurat sobre el planol representa 100 cm de terreny.
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‘Que és un colp per retrocés d'una motoserra?

Té floc en arrancar la motoserra que genera vapors d'escapament tdxics que contenen
productes qU|m|cs
"Esun retroces violent de la maquina, quan es talla amb el tram superlor de l'espasa.
Es prodmx quan la cadena toca | materla estranya.

Quan el motoserrista cau d'esquena en esvarar-se.

Quins d'estos elements formen part de la cadena d'una motoserra?

Gubua o baula tallant i fleix simétric.

Gubla o baula tallant, baula motriu o impulsora i reblo.

BauIa motriu o |mpulsora i motor.
' Baula motriu i fleix simétric.

Que és un esteri?

‘Unitat de mesura per a llenya, equivalent a la que pot apilar-se en I'espai d'una tona de
biomassa.

'Unitat de mesura pera IIenya equwalent a la que pot apllar-se en l'espai i d' un metre cubic. |
Unitat de mesura per a biomassa, _equwalent a la que no pot apllar-se en I'espai d'un ‘metre
cubic.

‘Unitat de pes pera IIenya equwalent a Ia que pot: apllar-se enl espal d'un metre cubic.

'En el desembosc d'un abrofltament quin meétode d'extraccié de fusta produnk ménys ero-
si6?
Amb autocarregador.
Arrossegament de canons amb arrossegadora (skldder)
| Arrossegament de peus complets (canons i branques) amb arrossegadora (skldder) |
|

I Canons complets amb argue.
‘Com es denominen els caus artificials que es col-loquen en el camp, per a facilitar la cria
de conills, de gran rellevancia en aquelles zones on les caracteristiques del sol fan molt
dificil que estos animals puguen construir els seus caus de manera natural?

Conilleres.
‘Gabies.
Bassiots.

| Clapers.
Queé és el porc senglar"

"Un herbivor.

|Un mamifer que sol tindre una cria en cada gestamo

Una espécie de caca major.

Un porc assilvestrat.
-dmﬁIﬁ? deles segiients és una especie invasora?
"Bagra (Leuciscus pyrenaicus).

nguila com (Anguilla angu:lla)

| 'Samaruc (Valencia hispanica).

| | Perca americana (Micropterus salmozdes)
-Comes determma elm mesurament 1t dels exempwlafs‘ de pesca"

S entendra per Iongltud enels pelxos Ia dlstanC|a eX|stent des de l'ull fms a Ia cua.

¢
;
E
|

S entendra per Iongltud en els pelxos la distancia existent des de les ganyes fins a Ia cua. ,

S'entendra per longitud en els peixos, la distancia existent des de 'extrem anterior del cap
fins al punt mitja de la part posterior de |'aleta cabal o cua estesa.
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En qué consistix la pesca eléctrica?

Es una técnica de captura d'ictiofauna en viu mftjanc;ant la creacié de camps eléctrics en
I'aigua. Aixo es fa amb l'ajuda d'un xicotet generador de motxilla que allibera descarregues
electriques amb les quals el peix mor, faC|I|tant la seua captura.

Es una tecnica de captura d'ictiofauna en viu mitjancant la creacié de camps eléctrics en
l'aigua. Aix0 es fa amb I'ajuda d'un xicotet generador de motxilla que allibera xicotetes
descarregues eléctriques amb les quals es modifica el comportament dels peixos durant
uns 10 segons, facilitant la seua captura.

Es una técnica de captura d'ictiofauna en viu mitjangant la creacié de camps eléctrics en
I'aigua. Només es practica en alta mar o grans llacs.

Es una tecnica de captura selectiva d'ictiofauna en viu mitjangant la creacio de camps
eléctrics en l'aigua. Aixd es fa amb 'ajuda d'un xicotet generador de motxilla que allibera
descarregues en funcio de la grandaria dels peixos que es volen pescar, provocant el seu
atordiment total i facilitant la seua captura.

Els tlpus d'lnventarls forestals poden ser:

Inventaris per comptatge peu a peu i inventaris per mostreig estadistic.
' Inventaris s per comptatge peu a peu i inventaris per parcel-les planes.

| 'Inventaris per comptatge peu a peu i inventaris per parcel-les octogonals.

i Inventans per comptatge peuapeui mventarls per mostrelg estratografic.
Que és un inventari forestal?

Un inventari forestal és una ferramenta per a conéixer el paisatge, obtindre dades precises
sobre la seua composicid, salut i canvis en el temps. Aixd ens permet poder prendre
decisions per a realitzar la seua gestio estética.

Un inventari forestal és una ferramenta per a conéixer la forest, obtindre dades precises
~sobre la seua composicié, salut i canvis en el temps. Aix0 ens permet poder prendre
decisions per a realitzar una gestié sostenible del nostre entorn.

'Un inventari forestal és una ferramenta per a cartografiar la forest, obtindre dades precises
sobre la seua superficie i limits. Aixd ens permet poder prendre decisions per a realitzar una
gestid rendible dins de Ia nostra unitat de gestio.

Un inventari forestal és una ferramenta per a cubicar i conéixer la quantltat de fusta tallada
en la forest, obtindre dades precises sobre els accessos per al seu desembosc. Aixo ens
permet poder prendre decisions per a realitzar la seua extraccio reduint costos i riscos de
plagues.

Quina és la utilitat d'un hipsometre en I'elaboracié d'un inventari forestal?

El mesurament de I'algéria dels arbres.

El mesurament del gruix del escorca d'un arbre.

El mesurament del volum de copa d'un arbre

El mesurament de la humitat de la fusta.

Qué és el replanteig de les parcel-les de mostreig en linventari forestal?

‘La reforestacié d'arees desforestades.

‘Situar sobre el terreny les parcel-les de mos
que sera el centre de la parcel'la.

Una tipologia de tractament silvicola.

L'eliminacié de parcel-les no necessaries per a l'estudi.
Qué és el diametre normal del tronc d'un arbre?

MDiémetre del tronc a I‘altura deI cap sobre el sbl usat per a calcular I'érea basimétrica.

ig i definir les coordenades geografiques del

Diametre del tronc a I'altura d’ 1,30 m sobre el sol, usat per a calcular ['area basimetrica.
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Qué és larea basimétrica de la massa forestal?
Este parametre Tresulta d' expressar en m?/ ha, la relacio entre les seccions normals dels
‘arbres d'un espai forestal i la superﬂme de terreny que ocupen.

"Este parametre resulta d'expressar, en m?/ ha, la relacié entre les seccions normals dels
i arbres d'un espai forestalila superf|C|e de terreny Qque ocupen.
"Este parametre resulta d’expressar, en m%/ mé, la relacié entre les seccions normals dels
arbres d'un espai forestal i la superficie de terreny que ocupen.
Este parametre resulta d'expressar, en ha/m? la relacié entre les seccions normals dels
arbres d'un espai forestal i la superficie de terreny que ocupen.
| Qué ¢ és la densitat de la massa forestal?
EI nombre d'arbres.
.El nombre de peus per unitat de superflme
Esla quantltat d'aigua contlnguda en m? de fusta
'La interpretacié subjectiva del espessor d'una massa forestal.
Que quantifica lI'index d'escampament ‘de la massa forestal?
L alc;ana maxima dels arbres
L area basimetrica d'una forest.
L espessor d'una massa forestal
'Laintensitatde tala.
Quin dels criteris segiients s’han de tindre en compte en l'eleccié d'espécies per a una

‘repoblacié?
| Economics, fitosociologics i ecologics.

Fltosocwloglcs i que estiga de moda.
wEEiiBglcs i que estiga de moda.

Que estlga de moda.

Quin dels seguents enunciats és correcte?

Els treballs de repoblacw sén |guals per a tot tipus de pendents

El matollar existent no condiciona els treballs per a a repoblamo

El tipus de terreny condiciona la maquinaria a emprar per a la repoblacid.
|La qualltat de la planta no afecta el resultat de |a repoblamo
Qum dels seguents enunciats és correcte? o

Els protectors en repo'B_Iamons es col-loquen només i exclusivament si hi ha bestiar en la
| zona.

Els protectors en repoblacmns proteglxen la planta de la fauna silvestre.
| |Els protectors en repoblacions es coI quuen de forma horitzontal.

| Els protectors en repoblacions mai poden anar amb tutor.

| Quin dels segiients enunciats és correcte?

La proteccw d'una repobIaC|o enfront de la fauna es sempre planta a planta.
] No es pot tancar una zona recentment repoblada per a evitar el pas de la fauna.
| Els castellets formats per per tres pedres al voltant de la planta recentment plantada retenen la
| humltat

El protector de la planta si es transldcid no crea un microclima dins d'este. f

Quma &poca de plantacié és idonia per a les repoblacions forestals a la Comunitat Valen- |

%
annez_w” . S
] i

|

i

' Qualsevol moment és bo.
De febrer a ma|g

‘De maig a setembre.
D' octubre a febrer.
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Influixen les gelades per a les repoblacions forestals a la Comunitat Valenciana?
No, és indiferent si ha gelat ono..
No, cal aprofltar si ha gelat

No, es pot repoblar amb gelades pero sempre posant dos plantes en eI matelx clot

Si, en general cal plantar en abséncia de gelades
Per a que servixen els guals en els camms forestals'?

Pera res.

Per a evacuar algua sense danyar la plataforma del cami.

Esta proh|b|t construir guals en els camlns forestals

Perqué circulen les motocicletes. -
Son tots els camins forestals vies pecu‘ariés'?

'Si, per aix0 no cal conduir amb més precauuo ‘en epoca de pIuges ‘en els camins de sol
argilenc.

Si, per alxo han de passar mtegrament sota una massa arbrada

- Si, per aixd tots els materials amb els quals estan fets els camins forestals drenen igual.
No.

'En incendis forestals, per quins elements ¢ esta format el trlangle del foc”

Combustible, calor i comburent (oxigen).
Combustible, calor i aigua.

‘Combustible, calor i llenya. B
Combust|ble calor i terra.

Com es propaga millor el foc en els incendis forestals?

Costera avall, sense afectar Ia direccié del vent.
, Costera amunt i amb el vent a favor.

Costera amunt i amb el vent en contra.

Costera amunt, sense afectar la direccié del vent.
La Generalitat garantira que les mesures de suport a la inserci6 laboral tinguen en compte
especialment les dones discapacitades (article 14 de la Llei 9/2003, de 2 d’abril, per a la
iigualtat entre dones i homes): o
Sobretot en aquells aspectes que puguen redundar en el millor manteniment del seu estat
de salut o evitacié d'empitjorament d'este, aixi com en la conciliacié familiar i crianga de les
filles i els fills.

‘Sobretot en aquells aspectes que puguen redundar en el millor manteniment del seu estat

!

de salut o evitacié d'empitjorament d'este, perd sense tindre en compte la conciliacio

familiar i crianga de les filles i els fills.

Sobretot en aquells aspectes que puguen redundar en el pltjor manteniment del seu estat
de salut, sense tindre en compte la conciliacié familiar i crianca de lesfilles i els fills.

La Generalitat no té obllgacm quant a les mesures d'i |nserC|o laboral.

Per a obtindre les corresponents ajudes previstes per a les empreses, els seus plans
d'igualtat tindran (article 20.3 de la Llei 9/2003, de 2 d'abril, per a la igualtat entre dones
‘i homes): B o

Ser visats pel centre “directiu de I'Administracié de la Generalitat Valenciana amb
competenmes en matéria de medi ambient.

Ser visats pel centre directiu de I'’Administracié de la Generalitat Valenciana amb
competéncies en materia d'indastria.

Ser visats pel centre directiu de I'Administracié de la Generalitat Valenciana amb
competencies en materia de cultura.

Ser visats pel centre directiu de I'Administracié de la Generalitat Valenciana amb
competéncies en matéria de dones i igualtat de genere.
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Segons larticle 4 de la Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevencié de riscos laborals,
s'entén per risc laboral greu i imminent:
| Aquell que resulte |mprobable racionalment que es ‘materialitze en un futur immediat i puga
| suposar un dany lleu per a la salut dels treballadors.
AqueII que resulte probable racionalment que es materialitze en un futur immediat i puga
suposar un dany greu per a la salut dels treballadors
Aquell que resulte improbable racionalment que es no es materialitze en un futur immediat
i puga suposar un dany lleu per a la salut dels treballadors.
Aquell que resulte improbable racionalment que es materialitze en un futur immediat i no
puga suposar un dany greu per a la salut dels treballadors.
Els treballadors tenen dret a (article 14.1 de la Llei 31/1995, de 8 de novembre, de preven- |
cio de riscos laborals):
Que I empresan no els proteg|sca enfront dels riscos laborals.

| Que les administracions publlques no proteglsquen el personal al seu carrec.

1Una proteccno eflcag en matéria de seguretat i salut en el treball.
} Una proteccno iineficag en materla de seguretat i salut en el trebaII
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